Tisková zpráva – vydání publikace Zámek a panství Hradiště

Blovice, 12. 4. 2023

Publikace Zámek a panství Hradiště, kterou vydalo Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích, p. o. prezentuje historii i současnost zámku Hradiště, který je od počátku nového milénia muzejním sídlem.
Zámecký areál Hradiště, správní centrum bývalého hradišťského panství, má za sebou pohnutou historii a jeho osudy vždy kopírovaly celospolečenské dění. Periodicky se tak střídala období rozkvětu spojená s budováním a zvelebováním s obdobím zmaru a úpadku. „Sestavit a publikovat dějiny blovického zámku se již v minulosti pokusilo několik autorů, k nejznámějším patří práce zakladatele blovického muzea Františka Raušara „Blovice a zámek Hradiště“ z roku 1927 nebo drobná studie Petra Rožmberského „Zámek Hradiště“ z roku 2004,“ říká ředitelka Muzea jižního Plzeňska, p. o. PhDr. Radka Křížková Červená a dodává: „Doposud však chybělo souborné dílo zabývající se komplexně osudy zámku Hradiště i panstvím z interdisciplinárního pohledu. O tento přístup se nyní pokusil jedenáctičlenný kolektiv autorů a autorek pod editorským vedením Mgr. Jiřího Boudy. Každý člen autorského kolektivu vnesl do publikace svůj oborový přístup, unikátní pohled a zaměření. Chtěla bych tímto poděkovat autorskému kolektivu ve složení Mgr. Jiří Bouda, Mgr. Michal Červenka, Mgr. Vladimír Červenka, Mgr. Anna Fišerová, Ing. Hana Hanzlíková, Mgr. Dana Hradilová, Mgr. Jakub Mírka, Mgr. Marie Mírková, Mgr. Michal Rys a PhDr. Karel Řeháček, Ph.D., za jejich úsilí, které je po dlouhých letech konečně korunováno úspěchem. Děkuji rovněž všem institucím, organizacím i soukromým osobám, které poskytly potřebné materiály a zdroje pro tuto publikaci, za jejich vstřícnost a městu Blovice za trvalou podporu. Za zásadní podporu děkuji také našemu zřizovateli, jímž je Plzeňský kraj.“ 
Výpravná publikace, která bude 13. 4. slavnostně pokřtěna na zámku Hradiště, je doplněna bohatým obrazovým materiálem a anglickým a německým resumé. Kniha bude k dostání v Muzeu jižního Plzeňska za 420 Kč. 


